

东海昨12时起进入伏季休渔期

今年将首次启用飞机巡航监管违法捕捞

□记者 鲁威 通讯员 黄剑波 赵东海

本报讯 从昨天12时开始至9月16日12时，东海全面进入第20个伏季休渔期。记者从渔业部门了解到，除96艘帆张网和灯光围（敷）网作业渔船提前1个月休渔之外，我市5045艘主要渔船昨天已全部返港休渔。

根据农业部和浙江省规定，昨天起，除钓具外的所有作业类型都要按规定进行休渔，其中帆式张网作业的休渔期最长，为4个月半；刺网、笼壶、流动张网、拖网等大部分作业类型的休渔期在2到3个月半。

昨天11时，记者上了一艘挂着休渔宣传横幅的渔政执法船从石浦码头出发，来自省市两级渔政执法部门在接下来两天内将对我市沿海休渔情况进行监督检查。

记者从渔政执法船上看到，港湾内大部分渔船已经整齐有序地停靠完毕。从外海回来的渔船陆续停靠到码头后，渔民收渔网，卸鱼货。岸边，渔民顾不上下雨天，维修起渔船来；渔嫂也开始修补渔网。据渔业部门统计，昨天12点前我市按规定5045艘渔船均已返回沿海港口休渔。

宁波市渔政支队支队长陈勃表示，今年伏季休渔期间，休渔管理形势较为严峻，任务依旧艰巨。“休渔期间，北有山东等地渔船南下，南有福建等地渔船北上，

‘三无’船舶在海上偷捕，合法渔船在港口观望，这对东海休渔制度形成巨大冲击。”陈勃告诉记者。

据了解，近年来发现有外省籍渔船利用北纬26度30分以南和以北伏季休渔开捕的时间差（以北允许捕捞时间在9月16日，以南的时间在8月1日），在象山、台州等地海域进行非法捕捞，影响了渔民的“渔利”。去年，我市渔政支队就查获了9艘外省籍“三无”渔船，这些渔船均被执法部门没收和拆解。

据陈勃介绍，根据上级部署，从6月1日中午12时后，我市除了出动执法渔船，加强海上巡查和港口检查，今年渔政部门将和中国海警合作，首次启用飞机巡航监管东海海域。此外，还将开启地基雷达24小时不间断监控沿海海域。今年，由渔民组成的护渔者志愿队也将加入到监管东海海域的队伍，对海上违法捕捞作业行为进行监督。

渔政支队工作人员告诉记者，对违反休渔规定的应休渔船一律予以扣押，依法没收渔获物和违法所得，处5万元罚款；情节严重的，没收渔具，吊销捕捞许可证；情节特别严重的，没收渔船；构成犯罪的，依法追究刑事责任。休渔期间，对从事渔业生产活动的“三无”船舶，将依法予以没收、拆解。

□新闻延伸

浙江渔场修复振兴行动启动

记者从市海洋与渔业局获悉，浙江渔场修复振兴行动日前正式启动。

为有效压减严重过剩的海洋捕捞强度，保护海洋生态环境，修复振兴浙江渔场，浙江省将用三年时间，依法打击涉渔“三无”船舶（指用于渔业生产经营活动，无船名号、无船籍港、无船舶证书的船舶）和违反伏季休渔规定等违法生产经营行为，全面开展渔船“船证不符”整治、禁用渔具整治和污染海洋环境行为整治。

按计划，到2017年，浙江将初步建立国内海洋捕捞渔船转产退出机制，全省压减捕捞渔船功率50万千瓦以上。预计4年累计增殖放流水生生物苗种60亿尾（粒），浙江渔场资源恢复到上世纪90年代末的水平，扭转“东海无鱼”局面。 记者 鲁威



快乐儿童节

昨天，海曙区少年宫举行“童趣乐享 快乐六一”游戏嘉年华活动。打陀螺、四驱赛车、机器人投篮、交通标识套环、滚铁环等20多项游戏让上千名孩子玩得流连忘返。

通讯员 朱尹莹 池瑞辉 记者 许天长

成年人“搭车”过六一成时尚

你知道吗，每年6月1日还是全球父母节

□记者 成良田

“六一，拖家带口行动了；去看电影，去趟动物园，再去划一次船。”微信朋友圈里，张女士为全家安排了六一儿童节的行程，引来不少朋友点赞。

昨天是六一国际儿童节，小朋友们涌向电影院、文化广场、动物园等文化娱乐场所，记者发现，很多家长也乐在其中，借儿童节名义，也过了一次儿童节。

“我孩子只有一岁呢，带她出去玩只是个‘借口’吧。其实就是自己乐一下。”80后妈妈张女士说，现在大家都调侃自己要有一颗童心，其实就是童心未泯。

张女士家住镇海区庄市街道勤勇村，虽然昨天下雨，但是她仍然按约定时间和朋友在城区一家电影院碰面。相约而来的还有同样身为80后妈妈的大学同学。

实际上，在微信朋友圈里，“六一快乐”成为最热门的问候语。这个绝大多数都是成年人使用的社交工具，到处都是过六一的图文直播，好像成年人过六一比儿童还兴奋。

“其实，今天也是属于父母的节日！2012年，联合国

宣布每年6月1日为全球父母节，感谢天下所有父母为子女的无私奉献。”在昨天的新浪微博上，人民日报、京华时报、浙江日报等官微都在普及六一知识。

昨天，在宁波文化广场，50多所学校的爱心社团拿出了收集来的书籍、玩具等物品，为山区的贫困儿童进行义卖活动。这是市文明办等单位举办的义卖活动，吸引了几千人参加，乍一看成人比孩子多。

“一家四口都来了，陪孩子肯定是最重要的，不过我们家长也可以凑凑热闹，体验孩童时的快乐时光，也觉得很开心，一家老小都在过儿童节。”来自鄞州区的家长刘先生说。

刘先生手里拿着玩偶、橡皮人、书籍等七八种刚从义卖摊点买来的物品，不仅孩子热情很高，自己也是东瞧瞧西看看，乐此不疲。

一名80后妈妈说，成年人过六一，不是博人一笑，更不是装嫩，而是一种追忆。童年时懵懂，那时的记忆都是些让人难忘的事情，时光终究不能倒流，就把孩童欢度的六一，当作我们成年人的一个纪念日。

70后童年老游戏重回00后课堂

□记者 沈莉萍 通讯员 马莹

我市多所学校的00后，最近玩起了70后的童年老游戏。

“很有趣，我要和爸爸妈妈一起玩这个游戏！”上周五，江东实验小学的教室里，孩子们高兴地玩起了70后熟悉的经典老游戏“天女散花”和“抓子”。

当天上午，江东实验小学举行了庆六一游园活动，601班和602班教室里举行的游戏项目是“天女散花”，“参赛者要把小棒一把撒开，30秒内在保证其他小棒不动的前提下，挑出5根小棒即为胜。这是我们小时候玩过的游戏。”一位女老师一边说着游戏规则，一边教孩子们挑小棒，重温童年的乐趣，欢快的笑声仿佛让时光倒转。

401班教室和402班教室里，举行的是“抓子”游戏。这也是传统的老游戏。很多70后父母对此印象深刻，即先把三粒棋子握在手中，向上掷一子，同时将其余两子放于桌面上。而后开始拾子，即向上掷一棋子，俯拾桌上两子。对于这个“竞技类”的游戏，00后的孩子们也表现出了浓厚的兴致。尤其是听说爸爸妈妈小时候玩得很棒，更有了比一比谁更厉害的念头。

据了解，江东实验小学2000多名学生先后参与了这两个游戏，其中会玩这两个游戏的孩子，仅一成左右，大部分孩子表示之前从来没玩过。

一位70后的体育老师表示，这些老游戏，很简单，很朴素，却为我们的童年增添了很多乐趣，可是，随着岁月的流逝，这些传统的老游戏，已渐行渐远。现在的孩子很容易迷恋电脑、iPad，其实这些都是现实中的游戏，既不伤眼睛，还能和朋友、家长一起玩，可增进同学友谊和亲子关系。

记者了解到，我市还有多所学校，带00后玩起了经典老游戏。鄞州区钟公庙街道金宁社区的干部，也走进金家漕幼儿园，教孩子们玩起了跳房子、滚铁环等老游戏。绝大部分孩子开始觉得陌生和好奇，后来也玩得很开心。

今天中午转阴到多云

□记者 陈胜男

尽管阳光偶有露脸，但阵雨也不时偷袭。据市气象台首席预报员钱燕珍介绍，截至昨天傍晚，全市均出现了不同程度的降水过程，其中宁海和象山南部出现了暴雨，全市最大降雨量出现在宁海欢乐佳田，达81.3毫米；北仑昨天一早出现了20—30毫米的中到大雨；其他地区为小到中雨。此次降水过程是冷空气和暖湿气流交汇影响的结果。

钱燕珍预报，今天我市阴有阵雨，中午前后转阴到多云，降雨过程基本告一段落。明天多云到阴，局部有小阵雨。随着雨止，今天市区天空状况逐渐好转，白天有西南风的影响，这是最容易升温的气流，今日市区最高气温将达30℃。明天受冷空气的影响，西北风吹起，气温将回落至20℃—26℃。